

以练为战 防患未然 淄博首个“三防一青”综训教育基地启用

文/图 记者 曹连东 韩凯
通讯员 于防

晨报淄博10月17日讯 10月17日上午,淄博市首个“三防一青”综合训练教育基地启用暨全市民兵、人防、消防集中训练活动举行。市委常委、淄博军分区司令员王培泉出席活动并做开训动员,市政府副市长刘荣喜,淄博军分区副司令员吕光亮,周村区委副书记、区长刘伟,市政府副秘书长鹿斌佐及“三防一青”成员单位主要负责人参加活动。

精神抖擞、士气高昂,活动现场虽有毛毛细雨,但处处可见参训人员的训练热潮。民兵演练在综合训练教育基地如火如荼进行,有的民兵正在参加共同基础训练,有的民兵在进行实弹射击训练;身着消防服、头戴消防帽的消防队员拿水枪、取水带、开阀门动作一气呵成,各项训练有条不紊地全面展开。

淄博市“三防一青”综合训练教育基地位于周村区南郊镇凤凰山北侧,东邻淄河大道,占地214亩,总建筑面积40449.08平方米,总投资近3亿元,是在原淄博市周村人防疏散基地的基础上,扩建而成的集国防、人防、消防和青少年训练为一体的综合训练教育基地,由市人民防空办公室牵头组织建设,是市政府重点项目。

基地分教学生活区、训练区两大区域,建有教学楼、宿舍楼、餐厅、综合训练馆、室内外射击



消防队员正在进行百米梯次进攻操演练。



民兵进行实弹射击训练。



消防队员背着30斤重的空呼器参加日常训练。



扫描二维码
了解更多信息。

靶场、400米障碍训练场、战术训练场、消防综合模拟训练楼、化工事故处置训练区、心理障碍训练区等。

基地布局合理、功能完备、

设施先进,是目前全省一流的大型综合性训练教育基地,能够承担1000余人的教学和训练,主要用于军分区干部训练和民兵、新兵训练,人防系统干部职工培

训及专业队伍训练,消防救援支队消防员培训,青少年教学实践活动,红十字应急救援培训,地震应急救援培训和武警支队驻训,同时也可承担其他行政机关

及大专院校的短期培训。

基地启用当日,100余名消防队员进行课目演练,200余名民兵和人防干部职工参加首次训练。

淄博市人大代表贾雷声

做有理想、有情怀、有担当的人大代表



记者 任灵芝

见习记者 赵颖慧

“好的,您反映的情况我了解了,我会尽快调研,撰写代表建议,感谢您的支持!”9月的一天,在山东方达电商园(以下简称“方达”)人大代表民情联络点接待室内,企业董事长、淄博市人大代表贾雷声正在和群众交流沟通,了解社情民意。贾雷声是淄博市第十五届人大代表,他经常挂在嘴边的一句话是:“我是企业家,更是人大代表,所以在管理好企业的同时,更要为人民群众发声,做好‘代言人’。”他是这么说的,也是这么做的。

贾雷声是一名年轻的企业家,思维敏捷,充满激情。在他带领下,一家生产经营电焊条的“冷”企业发展为创业创新的“热”沃土,其脱胎换骨的“蝶变”之路,蕴含了贾雷声个人的理想和情怀。2000年,贾雷声受命任淄博华鲁焊接材料有限公司总经理。2013年,公司销售油井钻杆4万余吨,约占全国油井钻杆总市场份额的六分之一。贾雷声不满足于此,他敏

锐地捕捉到了“互联网+”的发展大势,果断转型,带领方达团队于2013年底毅然投身到方达项目的建设,建起了山东省首家电子商务产业园,实现了企业从工业制造业向电商行业的重要转型。方达项目被列为淄博市重大服务业项目,成为山东省新旧动能转换示范区。2017年,贾雷声在山东省泰山产业领军人才初选答辩中获得第二名的优异成绩。

贾雷声获得的荣誉很多,但他最在意的是入驻方达电商园的年轻人称呼他为“创业导师”。他深知创业艰辛,因此心中一直有一种情怀,就是搭建一个运行健康、设施完善的创业平台,让年轻人“轻装上阵”。方达电商园建立了一套从上游、平台、流量、营销到仓储、配送、金融的全链条电商体系。平台搭建好了,还对创业的年轻人进行精准帮扶,实行专家把脉入驻商户,进行从零基础到实现收益的链条式培训,对有好项目的大学生提供创业孵化支持。培训对象从网店入门者到发展进入瓶颈的商户,从还未毕业的大学毕业生到已有成就的电商企业人,根据不同的层次给予明确的指导,实现园区与商户共赢。2014年,大学生丁泽新本科刚毕业就到方达电

商园创业,2015年荣获创业中国年度人物。“独乐乐不如众乐乐”,贾雷声和他的团队这种无私的情怀,让年轻人进得来、留得住、发展好,成就了年轻人的创业梦想。现在的方达电商园已成为朝气蓬勃的创业热土,2015年被团中央授予“全国青年创业示范基地”,2016年被工信部授予“国家小型微型企业创新创业示范基地”。

作为一名人大代表,他经常倾听群众心声,提出代表建议。近几年,提出了《专业运作,基金推动,促进我市园区产业可持续发展》《关于加强双创企业政策扶持政策的建议》等,为党委政府决策提供了重要参考。同时,他也是公益事业的热心人,牵头设立未成年人观护帮教基地、残疾人创业中心、巾帼创业中心和新阶层活动中心,发起救助南郊镇贫困家庭活动并设立相关基金,坚持参加“最美教师”捐助和“慈心一日捐”等活动,先后捐助资金300余万元,得到了社会各界的认可与赞同。“新时代新征程,新担当新作为。今后,我将以更饱满的热情应对新的挑战,继续发挥好人大代表的表率作用,为淄博老工业城市凤凰涅槃、加速崛起作出应有的贡献。”贾雷声如是说。

淄博市档案馆让数据多走路 让群众少跑腿 3269卷(件)民生档案实现共享

记者 马斌

通讯员 王汝玉 报道

晨报淄博10月17日讯 好消息!为方便群众查阅利用档案,淄博市档案馆的3269卷(件)民生档案,包括1951年土地房产所有证存根,高校毕业生分配介绍信存根、分配表,干部、职工调动介绍信存根,转干、录用、聘用、吸收新干部审批表、批复,补充职工子女呈批表,招工审批表等共享到各区县档案馆了。也就是说,需要这部分档案的广大市民,即日起可以到所在区县档案馆就近查阅了。

为尽快实现民生档案共享,各区县档案馆高度重视,克服人员不足等实际困难,安排专人负责,做好与淄博市档案馆的档案交接,9月底前导入各自的数字档案馆系统,10月份开始向利用者提供利用。这次淄博市档案馆共享的民生档案共计3269卷(件),其中土地房产所有证存根共享到张店区、淄川区、周村区和博山区档案馆,其他档案共享到各区县档案馆。

据了解,各区县档案馆对这次共享的民生档案纳入各自的管理范围,根据国家档案法律法规和相关规定,做好共享档案的监督、管理和指导服务。自共享之日起,相关法律责任由各区县档案馆承担。此外,各区县档案

馆将根据各自的实际情况,尽快将这些档案共享到本区县中心镇中心社区、重点利用人群,实现“让数据多走路、让群众少跑腿”。

“民生档案共享是档案部门践行以人民为中心发展理念、履行‘为党管档、为国守史、为民服务’职责、加速档案利用流程再造、坚决叫响档案工作‘淄博效率’‘淄博速度’‘淄博服务’品牌的重要举措。”淄博市档案馆馆长王允永表示,这次将馆藏民生档案共享到各区县档案馆,由各区县档案馆提供利用者查询,是市档案馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育近期重点解决问题之一。下一步,市档案馆将加大对馆藏民生档案的划控鉴定力度,争取使更多更全的民生档案下放至区县,方便老百姓查询利用。

今后,为更好开展共享民生档案的利用服务,按照相关要求,各区县档案馆将强化对档案共享中心镇中心社区、重点利用人群的业务培训和利用指导服务,提高档案工作人员为民服务的能力,确保共享档案“接得住、管得好、用得活”,确保群众满意。王允永说,今后越来越多的民生档案将实现共享,共享范围将逐渐扩大到镇办等,从而真正解决“为民服务一公里问题”。